

国家安全部公布《公民举报危害国家安全行为奖励办法》

新华社

2022年6月6日,国家安全部公布部门规章《公民举报危害国家安全行为奖励办法》,自公布之日起施行。

办法共5章24条,根据《中华人民共和国国家安全法》《中华人民共和国反间谍法》及其实施细则等法律法规,对国家安全机关实施的公民举报奖励工作进行了全面规范,明确举报奖励工作应当贯彻总体国家安全观,坚持国家安全一切为了人民、一切依靠人民,坚持专门工作与群众路线相结合,坚持客观公正、依法依规。

办法立足鼓励公民举报危害国家安全行为,依照上位法律法规规定,细化和明确了国家安全机关实施举报奖励的条件、方式、标准和程序。其中,规定举报人获得举报奖励应当同时符合3项条件:一是有明确的举报对象,或者具体的危害国家安全行为线索或者情况;二是举报事项事先未被国家安全机关掌握,或者虽被国家安全机关有所掌握,但举报人提供的情况更为具体详实;三是举报内容经国家安全机关查证属实,为防范、制止和惩治危害国家安全行为发挥了作用、作出了贡献。办法结合

国家安全机关举报奖励实践,明确奖励实施方式包括精神奖励和物质奖励,并根据举报发挥作用程度、作出贡献大小,划定了4个等级的奖励标准。

关于法律责任,办法明确了举报奖励相关工作中,追究国家安全机关工作人员责任的6种情形、追究举报人责任的4种情形和追究举报人所在单位责任的两种情形。其中明确规定,举报人不得借举报之名故意捏造事实诬告、陷害他人,不得弄虚作假骗取奖金,不得恶意举报或者以举报为名制造事端、干扰国家安全机关工作,不得泄露举报中知悉的国家秘密或者工作秘密。

国家安全部有关负责人表示,制定办法是国家安全机关贯彻习近平法治思想、总体国家安全观,坚持“国家安全一切为了人民、一切依靠人民”的具体体现,对于完善反间谍法律制度体系,贯彻落实专门工作与群众路线相结合的法律原则,汇聚全社会维护国家安全的强大合力,具有重要意义。下一步,各级国家安全机关将认真贯彻落实办法,运用法治思维和法治方式,引导和激励广大人民群众举报危害国家安全行为,共同筑牢维护国家安全的坚实屏障,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

美国两岁男童 玩枪走火打死父亲

新华社 陈丹

美国佛罗里达州奥兰治县治安官办公室6日说,一名两岁男童在家中发现一把枪,不慎开枪打死了父亲。

治安官办公室在报告中说,26岁的雷吉·马布里上月底在奥兰多的家中玩视频游戏时中弹身亡,开枪者是他两岁的儿子。

事发时,马布里的妻子玛丽·阿亚拉,5岁的儿子和一名5个月大的婴儿也在家。警方抵达现场时,阿亚拉正试图让昏迷的丈夫醒过来。

治安官约翰·米纳说,警方起初以为马布里自杀身亡,但他背部中弹不支持这一推测。马布里5岁的儿子说两岁的弟弟不慎开枪,现场调查证实了这一说法。但哥哥无法说清楚弟弟如何拿到枪。

米纳说:“枪没放好……酿成悲剧。”

马布里的妻子阿亚拉已被警方逮捕,受到过失杀人、非法持枪等多项指控。

报告说,事发时,她和马布里都因忽视儿童照管和持有麻醉品在服缓刑。

英国数千人 试行每周工作4天

新华社 袁原

英国约70家企业的3000多人自6日开始试行每周工作4天,检验这是否有利提高生产效率,同时促进员工身心健康。

据英国广播公司报道,在为期半年的实验期间,参与员工每周工作时间只及平时80%,但仍将获得100%报酬。来自英国牛津大学、剑桥大学和美国波士顿学院的学者将评估实验结果。

参与企业涉及多个行业,包括软件开发、人才招聘、慈善机构、餐饮等。伦敦北部一家啤酒厂的9名员工要在4天时间里完成5天的工作量。啤酒厂创始人之一山姆·史密斯说,疫情让人们重新思考工作和生活的关系。他希望,试行4天工作能促进员工身心健康。

此次实验是一个全球研究4天工作制项目的一部分,由英国从事职场研究的智库组织“自主权”发起。项目先前在爱尔兰、美国、加拿大和新西兰等国家开展过实验,但规模都没有英国这次实验大。

领导该项目的波士顿学院经济学家和社会学家朱丽叶·肖尔说,全球参与该项目的企业实践证明,在不少工作场所,员工可以用80%的工作时间完成100%的工作。

不过,也有一些研究人员对4天工作制效果持怀疑态度。英国经济问题研究所经济学家朱利安·杰索普说,人们每天生产效率必须提高25%,才能在4天里完成5天的工作量。医务人员和教师等从业者每天工作量已很大,难以再额外增加工作量。

古董小提琴将拍卖 估价高达900万英镑

新华社 欧飒

一把珍贵的意大利古董小提琴定于7月7日在英国伦敦拍卖,预估价高达900万英镑(约合7500万元人民币)。

据佳士得拍卖行介绍,这把小提琴由意大利小提琴制作大师安东尼奥·斯特拉迪瓦里于1679年前后制作,采用新的构造比例,成为后世小提琴样式的“蓝本”。斯特拉迪瓦里珍藏这把镶嵌象牙的小提琴数十载后,于1734年以40英镑价格把它卖给英国塞缪尔·赫利尔爵士。小提琴由赫利尔爵士家族收藏了将近两个世纪,之后在其他收藏者手中几经流转。

斯特拉迪瓦里一生制作了约1100件乐器,其中只有约12件有装饰,这把琴因此弥足珍贵。

目前有约500把斯特拉迪瓦里小提琴流传在世。美国博物馆和教育科研联合会史密森学会专家说,这把小提琴是目前保存最完好的斯特拉迪瓦里小提琴之一。

颗粒 归仓忙

6月7日,在山东省惠民县桑落墅镇,农民驾驶农机收获小麦(无人机照片)。

眼下正是冬小麦收获的季节,“滨北粮仓”山东省惠民县抢抓有利天气,积极开展“三夏”生产作业,颗粒归仓。

新华社 郭绪雷 摄



“医院考场”“隔离点考场”同时开考

2022年全国高考确保应考尽考

新华社 胡浩

2022年全国高考6月7日上午拉开帷幕,记者从教育部教育考试院了解到,为确保应考尽考,全国共设常规考点7753个、常规考场33万个,并指导各地根据情况增设备用考点、备用考场,针对涉疫不同类型考生,及时安排“医院考场”“隔离点考场”“重置考点”等。

据介绍,今年北京、辽宁、四川为12名阳性考生在方舱医院提供考试服务;全国为120名集中隔离考生安排了隔离点考场,为700余名处于封管控区域考生安排了重置考点考场。全国安排监考及考务人员102万人,并准备了充足的备用监考人员。各地分别组织模拟演练,全面提升风险处置能力。

受疫情影响严重地区 临时生活困难群众可获得一次性临时救助金

新华社 高蕾

记者7日从民政部获悉,为应对疫情给一些困难群众生活造成的影响,民政部、财政部近日印发通知,要求切实保障好困难群众基本生活。受疫情影响严重地区可为临时生活困难群众发放一次性临时救助金。

通知要求,要扎实做好低保等基本生活救助工作。对符合低保条件的生活困难家庭,及时纳入低保范围。为低保对象、特困人员增发一次性生活补贴。积极促进有劳动条件的救助对象务工就业,对家庭成员就业导致收入超过低保标准的家庭,给予一定的渐退期。同时,密切关注物价变动情况,及时启动社会救助和保障标准与物价上涨挂钩联动机制,按时足额发放价格临时补贴。通知还要求,要加强对未参加失业保险的无生活来

源失业人员的救助帮扶。对受疫情影响无法返岗复工、连续三个月无收入来源,生活困难且失业保险政策无法覆盖的农民工等未参保失业人员,未纳入低保范围的,经本人申请,由务工地或经常居住地发放一次性临时救助金,帮助其渡过生活难关。对低保对象、特困人员以及脱贫人口中的新冠肺炎患者、因家庭成员被隔离收治等原因导致基本生活出现暂时困难的家庭,根据需要直接给予临时救助。对其他基本生活受到疫情影响陷入困境,相关社会救助和保障制度暂时无法覆盖的家庭或个人,及时通过临时救助给予帮扶。

在办理流程方面,通知指出,要简化优化救助程序,积极应用“互联网+”、手机APP等信息化手段,逐步推行社会救助全流程线上办理,减少人群聚集,降低感染风险,提高办理效率。